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Ata nº. 062/21 
 
 
 
  Ata da 62ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos dez dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 
sexagésima segunda Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos 
Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Juan Pablo para que fizesse a 
Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão 
anterior. Ata da 61ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia oito de novembro de dois mil e 
vinte e um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da 61ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário para que fizesse leitura da Moção de Congratulações ou Louvor nº 0028/2021 – Vereador 
Luís Fernando da Silva – Senhor Jadson Teixeira Leopoldino. O Primeiro Secretário fez a leitura. 
Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida moção. O Presidente passou a 
palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e falou que era uma honra dar essa moção ao 
amigo Jajá, falou de sua convivência com ele e de sua família; falou que ele tinha um cuidado com os 
idosos, parabenizou o homenageado pelo trabalho que ele fazia e a paciência que ele tinha com todos; 
falou que ele era um ótimo professor de educação física e que ele somava para o Município. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que desejou a todos um bom dia e falou que era 
amigo do Jajá há anos, se lembrou quando pegavam ônibus da faculdade e sabia de sua luta para se 
formar, não reclamava de nada, parabenizou-o novamente. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Renan Márcio que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou que era uma 
moção justa, falou que teve uma convivência com ele na política e na escolhinha de futebol, sempre 
com boas palavras e um excelente profissional, dava carinho e cuidava; falou do apreço que tinha por 
todos da escolinha de futebol. O Presidente passou a palavra para o Vereador Juan Pablo que desejou a 
todos um bom dia e falou que era um privilégio poder homenagear pessoas como o Jajá que 
contribuíam para a cidade, falou que ele era muito querido pelo seu trabalho e falou que a honra era da 
Casa em prestar esta homenagem, parabenizou o autor e o homenageado. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Elias Vargas que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor; falou que 
o Jajá era um herói e que muitos olhavam seu trabalho e pensava em um simples professor de 
educação física, mas falou da importância que ele fez com os idosos, prolongou a vida deles e salvou 
vidas; falou de pessoas que falavam bem do Jajá e do carinho pela forma que ele tratava a todos; falou 
que já viu o trabalho dele nas ruas; falou que o Jajá era a vacina da Covid e desejou que o Governo o 
valorizasse. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que desejou a todos um bom 
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dia e parabenizou o autor, parabenizou o homenageado pelo excelente trabalho e falou que ele era um 
professor polivalente, falou que acompanhou seu trabalho e sua motivação. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Ronário que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor; falou que o 
Jajá era o nome no topo pelo trabalho que fazia há uma década, se lembrou de atividades que fizeram 
em conjunto, falou que também se sentia homenageado por ser do mesmo ramo, falou que estudaram 
juntos e se lembrou quando surgiu a idéia da caminhada orientada na cozinha de sua casa, ele, Jajá e 
Nicolas, onde escreveram o referido projeto; falou que trabalharam juntos e teve esse prazer, se sentia 
lisonjeado e parabenizou seu trabalho e o incentivo que ele dava para as pessoas; falou que quando ele 
precisar dele poderia contar. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que desejou a 
todos um bom dia e parabenizou o autor, falou do amigo Jajá e que o conhecia em Barra Mansa, falou 
que foi um prazer conhecer ele e sua família; desejou saúde para ele continuar com seu trabalho na 
cidade. O Presidente parabenizou o autor e o homenageado, falou que o Jajá era uma excelente pessoa 
e desejou que Deus o abençoasse e desse saúde para ele continuar com o belo trabalho que fazia na 
cidade, falou que tinha caráter e profissionalismo; falou da caminhada orientada e que isso mostrava 
que ele fazia com amor ao próximo seu trabalho. O Presidente convidou o autor para fazer a entrega da 
moção. O autor se emocionou e viu o carinho dos Vereadores com o homenageado, parabenizou a 
esposa dele, pois em todos os eventos ela estava presente e ajudando; parabenizou a Casa pelo trabalho 
de todos os Vereadores. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Moção de Congratulações ou Louvor nº 0028/2021 – 
Vereador Luís Fernando da Silva – Senhor Jadson Teixeira Leopoldino foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei 
nº 0089/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Auxílio para os Membros Ativos da Guarda 
Civil Municipal de Porto Real. O Primeiro secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente 
encaminhou o referido Projeto à Coordenadoria de serviços Legislativos, nos termos do Artigo 188, do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores 
Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para 
que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0091/2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Reconhece 
a Natureza Docente das Funções de Magistério de Suporte Pedagógico à Docência e dá outras 
Providências. O Primeiro secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o 
referido Projeto à Coordenadoria de serviços Legislativos, nos termos do Artigo 188, do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por 
quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura 
da Indicação nº0542/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Aquisição de Novas Viaturas 
para Guarda Civil Municipal. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a 
todos um bom dia e leu a justificativa anexada à ata. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº0542/2021 – Vereador Renan 
Márcio de Jesus Silva – Aquisição de Novas Viaturas para Guarda Civil Municipal foi aprovada 
por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação 
nº 0561/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Criação da Associação dos Empresários do 
Comércio, Indústria e Agricultura no Município de Porto Real. O Primeiro Secretário fez a leitura. 
Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 
palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu a justificativa anexada à ata; falou que era 
para tentar aquecer a economia através da Associação para criar mecanismos para gerar empregos, 
reunir com eles Vereadores. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza que 
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parabenizou o autor e falou que numa conversa soube que os comerciantes estavam preocupados e que 
na conversa surgiu essa idéia com eventos no horto; falou da pandemia e que deu prejuízo para muitas 
pessoas. O autor falou que sofria na pele vendo portas se fechando na cidade, restaurantes passando de 
mão para mão, falou que não tinha dinheiro circulando na cidade; falou que tinha muito que fazer na 
cidade e sugeriu conversarem com o prefeito essa questão comercial/industrial. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Elias Vargas que falou que teria uma Indicação parecida e o autor acertou, 
sugeriu acrescentar tentar desburocratizar a questão do alvará, pediu para acrescentar isso em sua 
Indicação; falou que encontrou um amigo que ia trazer uma empresa para a cidade e que ele não quis 
pela dificuldade do alvará; falou que para fazer o protocolo havia quatro pessoas sentadas e que daria 
para aproveitar em outro setor, tem a questão da burocracia que não tem computador e que enviava lá 
para o DAT e daí encaminhado para a obra, de lá lança no sistema só que aí ninguém pegou o processo 
físico para entregar na obra e não consta, daí o empresário ou o contador que foi entrar com o 
procedimento havia uma servidora que assinava e mesmo assim, por causa da questão da Covid estava 
despachando de casa, falou da dificuldade que havia; falou da Adriana que não está mais e desejou que 
ela voltasse; falou que se precisasse da defesa civil era piro ainda, gerando transtorno para o 
empresário; falou que o governo precisava entender que quem levava boa parte da arrecadação do 
município era o empresário e que tinham que levar ele no colo; falou que o prefeito talvez nem 
soubesse disso; falou que ele enquanto secretário vivenciou uma situação com vaga de estacionamento 
para idoso. O Presidente passou a palavra para o Veread0or Ronário que parabenizou o autor e falou 
das questões do Executivo que precisavam ser melhoradas em que o Vereador Elias comentou, mas 
falou que se reunia quase toda semana com o Secretário de Fazenda, um cara visionário, e que 
trocaram essa idéia, a desburocracia de todas as questões, falou que era importante atrair os 
empresários, mas que também era importante na questão do cartão do idoso era que conseguissem 
otimizar todo esse processo, finalizou falando que a função do Vereador era fiscalizar com certeza, 
mas que estavam ali para sugerir e apontar para onde o barco deve correr e que quando se tem essas 
idéias, como ele já teve, vai procurar nos setores tudo o que eles pensavam na Casa para otimizarem; 
falou que essas ações estavam sendo tomadas pelo governo. O Presidente passou a palavra para o autor 
que convidou os demais Vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em 
Votação, aqueles a Indicação nº 0561/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia com Co-Autoria dos 
Demais Vereadores – Criação da Associação dos Empresários do Comércio, Indústria e Agricultura 
no Município de Porto Real com a Sugestão do Vereador Elias Vargas foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente retirou da pauta, devido ao horário a Indicação nº 0562/2021 – Vereador 
Carlos Antonio de Lima – Verificação dos Sistemas de Luzes de Segurança das Torres Localizadas 
no Bairro Jardim das Acácias no Município de Porto Real/RJ. Terminada a Primeira Fase, o 
Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Projetos a serem 
Discutidos e Votados nesta Fase da Sessão. Votação Única. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0004/2021 – Poder Executivo Municipal – 
Veto Total ao Autógrafo de Lei e Lei nº 714 de 08 de Setembro de 2021. O Primeiro secretário fez a 
leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão única o referido Veto. Não havendo 
inscritos o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse a chamada regimental para 
verificação da existência do quorum de maioria absoluta necessária ao prosseguimento da Sessão, onde 
os presentes deverão responder presente ao microfone. O Presidente registrou a presença dos 
Vereadores: Carlos Antonio de Lima, Cláudio Luís Guimarães, Diego Graciani de Almeida, Fábio 
Nunes Maia, Henry de Carvalho Nunes, Juan Pablo da Silva Almeida, Luís Fernando da Silva, Renan 
Márcio de Jesus Silva e Ronário de Souza da Silva; e ausentes os Vereadores: Elias Vargas de Oliveira 
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e Fernanda Emerenciano dos Santos. Verifica do quorum, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário 
que procedesse a chamada dos senhores Vereadores, os mesmos ao serem chamados deverão assinar a 
lista de votação, receber a cédula, devendo se dirigir à urna para votação secreta e posteriormente 
depositá-la. Assim foi feito. Uma vez em que todos os vereadores realizaram a votação, o Presidente 
iniciou a contagem dos votos. O Presidente concluiu a contagem, registrando dois votos pela rejeição 
do veto e sete pela manutenção do veto, ficando o Veto Total ao Autógrafo de Lei e Lei nº 714 de 08 
de Setembro de 2021 mantido pela maioria. Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente 
retirou da pauta o Projeto de Lei nº 0040/2021 – Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos – 
Cria o Programa de Artesanato Municipal e dá outras Providências uma vez que a autora estava 
ausente. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 
0038/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Institui a Campanha Permanente de Conscientização 
da Depressão Infantil e Adolescência no Âmbito Municipal e dá outras Providências. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Henry que solicitou a dispensa da leitura dos Projetos 38, 39 e 41, 
uma vez que já foram lidos, assim como de seus Pareceres e que fosse feita uma votação em bloco. O 
Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Henry foi aprovado 
por unanimidade. O Presidente colocou em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 0038/2021 – 
Vereador Fábio Nunes Maia – Institui a Campanha Permanente de Conscientização da Depressão 
Infantil e Adolescência no Âmbito Municipal e dá outras Providências; o Projeto de Lei nº 
0039/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Obriga os Estabelecimentos Públicos e Privados 
no Município de Porto Real, de Inserir nas Placas de Atendimentos Prioritários, o Símbolo Mundial 
do Autismo e dá outras Providências; o Projeto de Lei nº 0039/2021 – Vereador Carlos Antonio de 
Lima – Obriga os Estabelecimentos Públicos e Privados no Município de Porto Real, de Inserir nas 
Placas de Atendimentos Prioritários, o Símbolo Mundial do Autismo e dá outras Providências; e o 
Projeto de Lei nº 0041/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Institui a “Semana Municipal do 
Off - Road” e dá outras Providências . o Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que 
falou do Projeto nº 39, parabenizou o autor e falou que dia dois de abril era o dia do autismo e que 
nada desse ano, sua assessoria e mães do grupo fizeram essa ação coletiva na cidade, falou da 
importância dessa questão e ação, não só desse atendimento, mas de todos, parabenizou mais um vez o 
autor em nome das mães e Cuidadores de autistas. Não havendo mais inscritos, colocou em Segunda 
Votação os referidos Projetos, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de 
Lei nº 0038/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Institui a Campanha Permanente de 
Conscientização da Depressão Infantil e Adolescência no Âmbito Municipal e dá outras 
Providências; o Projeto de Lei nº 0039/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Obriga os 
Estabelecimentos Públicos e Privados no Município de Porto Real, de Inserir nas Placas de 
Atendimentos Prioritários, o Símbolo Mundial do Autismo e dá outras Providências; o Projeto de 
Lei nº 0039/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Obriga os Estabelecimentos Públicos e 
Privados no Município de Porto Real, de Inserir nas Placas de Atendimentos Prioritários, o Símbolo 
Mundial do Autismo e dá outras Providências; o Projeto de Lei nº 0040/2021 – Vereadora Fernanda 
Emerenciano dos Santos – Cria o Programa de Artesanato Municipal e dá outras Providências e o 
Projeto de Lei nº 0041/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Institui a “Semana Municipal do 
Off - Road” e dá outras Providências foram aprovados por unanimidade em Segunda Votação. 
Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos 
Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador Ronário de Souza da Silva se tinha alguma Indicação 
Verbal a fazer. O Vereador Ronário indicou que fosse concedido reajuste salarial com aumento real 
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aos servidores públicos municipal com entrada em vigor no ano de 2022. O Presidente colocou em 
Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que a indicação 
visava buscar as perdas salariais dos servidores, considerando que o último reajuste salarial foi 
concedido no ano de 2019, desde então a inflação vem corroendo o poder de compra dos trabalhadores 
com aumentos exorbitantes dos alimentos, combustíveis, gás de cozinha, aluguéis e etc; ressaltou que 
o município foi afetado pela calamidade pública decorrente da Covid-19, ficando proibido de conceder 
aumento, reajuste e remuneração dos servidores públicos até 31/12/2021; falou que a valorização do 
servidor público deveria ser uma das prioridades de qualquer governo. Não havendo inscritos, colocou 
em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador 
Ronário foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou o Vereador Elias Vargas de 
Oliveira se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias indicou que fosse criado um 
projeto de lei determinando os dias de feriado no município. O Presidente colocou em Discussão a 
referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que retirou a indicação, pois o Vereador 
Carlinhos já havia feito. O Presidente falou que era um projeto e que estava no nome de todos os 
Vereadores. O Presidente perguntou ao Vereador Diego Graciani de Almeida se tinha alguma 
Indicação Verbal a fazer. O Vereador Diego indicou a volta da feira ao entorno do Horto juntamente 
com a feira dos Artesãos. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 
passou a palavra para o autor que falou da reabertura do horto e que a taxa da Covid diminuiu, quase 
zero, por isso fez essa Indicação para uma renda extra para os agricultores e artesãos. Não havendo 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 
do Vereador Diego foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Luís 
Fernando da Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Fernando Beleza indicou a 
reforma da base da defesa civil municipal. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
Presidente passou a palavra para o autor que falou que lá era apertado e que os meninos faziam um 
trabalho extraordinário, muita demanda. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 
que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Fernando Beleza foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Cláudio Luís Guimarães se tinha 
alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Cláudio indicou que fosse encaminhado um ofício ao 
DETRO pedindo uma fiscalização das empresas de ônibus que fazem as linhas intermunicipais em 
Porto Real com o cumprimento dos horários. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. 
O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter tomado susto, pois ás seis da manhã se 
deparou com o carro do DETRO passando indo em direção a Floriano, na volta, em frente à Coca-
Cola, o carro estava parado e cheio de Van parada, fiscalizando, parabenizou o DETRO pelo trabalho, 
se perguntou se estava fiscalizando os ônibus também, não satisfeito, o Vereador Cláudio falou que foi 
lá, parou e perguntou para o agente o que estavam fazendo lá, e que o mesmo falou que estavam 
fazendo uma fiscalização, uma demanda de fiscalizar transporte alternativo e não ônibus; o agente 
falou que a direção do DETRO mudou e que estava tudo novo; o Vereador Cláudio lhe perguntou dos 
ônibus novamente, seus horários, e que o mesmo lhe falou que a sua demanda naquela hora era 
transporte alternativo e não ônibus; por isso fez essa Indicação e convidou os demais Vereadores para 
serem co-autores; pediu a Casa que fizesse um ofício ao DETRO para uma reunião para terem 
resposta. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o autor, falou que 
era um assunto em que todos os munícipes pediam; falou que esteve no Rio de Janeiro conversando 
sobre vários assuntos, inclusive esse, falou que dia 17/11/2021 terá uma reunião com um deputado 
para conversarem sobre esse assunto. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio 
que falou que por diversas vezes tentou diálogo com o diretor da linha intermunicipal de Porto Real, 
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mas que nunca foi atendido, com desculpa de que tudo era pandemia, mas que os ônibus podiam andar 
lotados, mas que infelizmente a empresa não tomava providência; parabenizou o autor e se colocou a 
disposição. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e falou 
que na gestão passada sofreram muito para entrar em contato com o DETRO. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Diego que parabenizou o autor e falou que a cobrança em cima dos 
vereadores era grande, mas que eles faziam o que podiam, falou que parecia que os vereadores eram 
tratados de qualquer jeito, falou que a empresa falcão tratava os munícipes como cachorros; pediu que 
o prefeito usasse a boa amizade que tem com o Governador atual e ajudasse nesse sentido. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Henry que parabenizou o autor e se colocou á disposição, 
falou do sumiço de algumas linhas e unificação de outros; falou da lei do transporte municipal e pediu 
que todos ficassem atentos, pois era através de projeto de lei deles Vereadores. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Elias Vargas que parabenizou o autor e falou que esteve no gabinete do 
deputado Marcelo Cabeleireiro levando essa questão e falou dos ônibus que havia antes da pandemia e 
nos dias de hoje; falou que queria entender quem foi o inteligente que fez esses horários. O autor falou 
que como havia a reunião o ofício não seria necessário por enquanto. O Vereador Fábio Maia falou da 
lei do vale transporte e as dez mil vagas, falou que tinham que contratar van particular uma vez que a o 
ônibus não atendia, criar meio de transporte, o mais difícil já tinha que era o vale transporte. O 
Vereador Elias Vargas sugeriu um requerimento para o DETRO perguntando quem autorizou o horário 
e itinerário e depois protocolar no MP. O Vereador Ronário pediu o requerimento feito por todos e 
falou que se o Marcelo puder ir seria importante e outro deputado que puder; falou que o DETRO vai 
na contra mão de tudo, pois havia o vale transporte; pediu que o requerimento fosse montado por eles 
em conjunto. O Vereador Fernando Beleza parabenizou todos os vereadores e o autor, falou que eles 
eram cobrados e desejou que resolvessem logo. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a 
Indicação do Vereador Cláudio com co-autoria dos demais Vereadores foi aprovada por 
unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 
Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as 
Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente 
passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário 
de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário 
falou da satisfação do partido estar atento ao futuro, criando condições de novos investimentos 
aumentando a arrecadação, falou do leilão 5G e da possibilidade em vários ramos e infraestrutura da 
cidade; falou que a legislação tinha que avançar, na legislação federal, para serem priorizados para 
receber investimento das operadoras; falou que protocolou projeto de lei referente a esse assunto na 
cidade; falou da evolução tecnológica. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís 
Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Claudinho desejou a 
todos um bom dia e falou que o PTB estava feliz de saber que o DETRO existia. O Presidente passou a 
palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça 
uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD, para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia O Presidente passou a palavra o Vereador 
Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias 
desejou a todos um bom dia O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, 
Líder do Governo para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário homenageou os 
profissionais da rede municipal de Porto Real pelo dia do diretor escolar. Terminada a Quinta Fase, o 
Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente parabenizou todos pelas Indicações, 
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falou do encontro no DETRO para tratarem do assunto importante que era o transporte, falou do 
episódio da fiscalização do DETRO aos transportes alternativos; falou que no mandato passado 
questionaram muito o DETRO e sequer foram respondidos, desejou que a direção nova caminhasse 
por um caminho novo; justificou a ausência da Vereadora Fernanda. Terminada a Sexta Fase, o 
Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 
deu por encerrada a presente Sessão às doze horas e vinte e sete minutos desejando a todos um bom 
dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores 
presentes.  

Assinam a ata:  

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): _________________________________________________ 

 
 
 
Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): _________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ___________________________________________________________ 
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  Ata da 62ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Luís Fernando da Silva: _______________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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